
GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

ATA DA 55ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
DA SÃO PAULO PREVIDÊNCIA

Aos 14 dias do mês de dezembro de dois mil e doze, nesta cidade de São 

Paulo,no Auditório da São Paulo Previdência

andar, Bloco B, às 10 horas, conforme prévia convocação, reuniu

ordinariamente, o Conselho de Administração da São Paulo Previdência. 

Presentes a Dra. Sandra Rodrigues Monteiro, bem como os Conselheiros 

titulares Ângelo D’Agostini Júnior, Ivani Maria Bassotti, Eugêni

Andrade e Silva Sahd, Julio Bonafonte, Ernesto de Jesus Herrera, Maria Clara 

Paes Tobo, Roberto Allegretti, Marta Elizabete de Araújo, Antônio Dorival 

Gamba, Maria Rita Vaz de Arruda Corsini, José Salomão Fernandes e o 

Conselheiro Gustavo Ferraz

Conselheiro Celso Pinhata Junior. Ainda, estavam presentes os Conselheiros 

Suplentes José Maria Cancelliero,

Francisco Marcelino, bem como o Diretor Presidente da SPPREV 

José Roberto de Moraes. 

aprovada e assinada por todos

em Exercício que informou aos presentes o andamento dos procedimentos 

admissionais para o início de atividades dos novos servidores concursados da 

SPPREV. Informou também ter participado da reunião do CONAPREV, órgão 

que reúne os dirigentes de regimes próprios dos Estados e Municípios e 

presidido pelo Secretário de Política de Previdência

Previdência, apontando que 

Certificado de Regularidade Previdenciária 

São Paulo, continua sendo mantido por ordem judicial, da

Estado com regime de capitalização, exigido pelo Ministério da Previdência.  

Aproveitou a oportunidade para comunicar que a reunião do CONAPREV 

agendada para o mês de agosto de 2013 será realizada em São Paulo. Em 

seguida, foi dada a palavra ao Conselheiro 

queixas recorrentes recebidas 

algum tipo de agravo à saúde, físico ou mental, 
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do mês de dezembro de dois mil e doze, nesta cidade de São 

da São Paulo Previdência, sito à Rua Bela Cintra, nº 657, 1º 

às 10 horas, conforme prévia convocação, reuniu

ordinariamente, o Conselho de Administração da São Paulo Previdência. 

Presentes a Dra. Sandra Rodrigues Monteiro, bem como os Conselheiros 

titulares Ângelo D’Agostini Júnior, Ivani Maria Bassotti, Eugêni

Andrade e Silva Sahd, Julio Bonafonte, Ernesto de Jesus Herrera, Maria Clara 

Paes Tobo, Roberto Allegretti, Marta Elizabete de Araújo, Antônio Dorival 

Gamba, Maria Rita Vaz de Arruda Corsini, José Salomão Fernandes e o 

Conselheiro Gustavo Ferraz de Campos Monaco. Ausente, justificadamente, o 

Conselheiro Celso Pinhata Junior. Ainda, estavam presentes os Conselheiros 

Suplentes José Maria Cancelliero, Francisco de Assis Ferreira

Francisco Marcelino, bem como o Diretor Presidente da SPPREV 

José Roberto de Moraes. Inicialmente, a ata da 54ª reunião ordinária foi lida, 

assinada por todos.  Após, foi dada a palavra ao Diretor Presidente 

em Exercício que informou aos presentes o andamento dos procedimentos 

ara o início de atividades dos novos servidores concursados da 

SPPREV. Informou também ter participado da reunião do CONAPREV, órgão 

que reúne os dirigentes de regimes próprios dos Estados e Municípios e 

presidido pelo Secretário de Política de Previdência do Ministério da 

Previdência, apontando que um dos temas debatidos naquela reunião foi 

ade Previdenciária – CRP, queno âmbito do Estado de 

São Paulo, continua sendo mantido por ordem judicial, dado não contar com o 

ime de capitalização, exigido pelo Ministério da Previdência.  

Aproveitou a oportunidade para comunicar que a reunião do CONAPREV 

agendada para o mês de agosto de 2013 será realizada em São Paulo. Em 

seguida, foi dada a palavra ao Conselheiro Roberto Allegretti, o

queixas recorrentes recebidas de inativos com dificuldades de locomoção ou 

algum tipo de agravo à saúde, físico ou mental, sobre dificuldades para a 
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do mês de dezembro de dois mil e doze, nesta cidade de São 

, sito à Rua Bela Cintra, nº 657, 1º 

às 10 horas, conforme prévia convocação, reuniu-se, 

ordinariamente, o Conselho de Administração da São Paulo Previdência. 

Presentes a Dra. Sandra Rodrigues Monteiro, bem como os Conselheiros 

titulares Ângelo D’Agostini Júnior, Ivani Maria Bassotti, Eugênia Netto de 

Andrade e Silva Sahd, Julio Bonafonte, Ernesto de Jesus Herrera, Maria Clara 

Paes Tobo, Roberto Allegretti, Marta Elizabete de Araújo, Antônio Dorival 

Gamba, Maria Rita Vaz de Arruda Corsini, José Salomão Fernandes e o 

de Campos Monaco. Ausente, justificadamente, o 

Conselheiro Celso Pinhata Junior. Ainda, estavam presentes os Conselheiros 

Francisco de Assis Ferreira, Diógenes 

Francisco Marcelino, bem como o Diretor Presidente da SPPREV em Exercício, 

ª reunião ordinária foi lida, 

Após, foi dada a palavra ao Diretor Presidente 

em Exercício que informou aos presentes o andamento dos procedimentos 

ara o início de atividades dos novos servidores concursados da 

SPPREV. Informou também ter participado da reunião do CONAPREV, órgão 

que reúne os dirigentes de regimes próprios dos Estados e Municípios e 

do Ministério da 

um dos temas debatidos naquela reunião foi o 

no âmbito do Estado de 

do não contar com o 

ime de capitalização, exigido pelo Ministério da Previdência.  

Aproveitou a oportunidade para comunicar que a reunião do CONAPREV 

agendada para o mês de agosto de 2013 será realizada em São Paulo. Em 

retti, o qual apontou 

de inativos com dificuldades de locomoção ou 

sobre dificuldades para a 
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realização do recenseamento, tendo indagado, em face de tais reclamações, 

se estaria em andamento eventual projeto de descentralização do atendimento 

para o recenseamento, e se  do ponto de vista legal, não seria possível a 

suspensão temporária do contrato, até que  a estrutura de atendimento 

adequasse à demanda atual. 

as dificuldades iniciais verificadas na 

estão sendo vencidas e que, aos poucos, toda situação vem sendo 

regularizada. Ainda, o Diretor Presidente em Exercício ressaltou que a 

SPPREV tem inclusive recebido 

recenseamento. Aduziu que assim que

de Caxias, foram encaminhados dois assessores da Presidência para verificar 

as instalações do posto de atendiment

exarado, referido posto fica 

Estação do metrô República

Cecília,próximo ao Largo do Arouche

Gurgel. De acordo com o que 

encontram-se em ordem e o local possui 3 (três) vagas de estacionamento 

disponibilizadas para pessoas de dificuldade de locomoção e uma cadeira de 

roda para os necessitados

segurança na porta de entrada 

crachás, estando  todos uniformizados.

interveio e sugeriu que pre

atendimento, a SPPREV poderia proceder 

condições de funcionamento do local, tendo o Diretor Presidente em exercício 

afirmado que avaliará a possibi

Presidente em Exercício da SPPREV aproveitou p

Conselheiros o encaminhamento, 

submissão ao Governador do Estado, de

Decreto nº 55.089/09, que dispõe sobre o recadastramento geral dos inativos e 
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realização do recenseamento, tendo indagado, em face de tais reclamações, 

se estaria em andamento eventual projeto de descentralização do atendimento 

para o recenseamento, e se  do ponto de vista legal, não seria possível a 

suspensão temporária do contrato, até que  a estrutura de atendimento 

adequasse à demanda atual. O Diretor Presidente em Exercício esclareceu que 

uldades iniciais verificadas na execução do Projeto de Monitoramento 

estão sendo vencidas e que, aos poucos, toda situação vem sendo 

regularizada. Ainda, o Diretor Presidente em Exercício ressaltou que a 

PPREV tem inclusive recebido elogios pelo atendimento pres

recenseamento. Aduziu que assim que inaugurado o posto da Avenida Duque 

de Caxias, foram encaminhados dois assessores da Presidência para verificar 

as instalações do posto de atendimento, e que segundo o relatório por eles 

posto fica em local de fácil acesso, situado 

Estação do metrô República,a 600m da Estação do Metrô Santa 

Cecília,próximo ao Largo do Arouche,e próximo do Terminal de Ônibus Amaral 

ordo com o que verificaram os assessores, as instalações 

se em ordem e o local possui 3 (três) vagas de estacionamento 

disponibilizadas para pessoas de dificuldade de locomoção e uma cadeira de 

roda para os necessitados, tendo ainda  constatado a presença permanente de  

na porta de entrada do local  e que os atendentes utiliza

todos uniformizados. A Conselheira Ivani Maria Bassotti 

interveio e sugeriu que previamente à abertura de um novo 

EV poderia proceder a uma vistoria para verificação das 

condições de funcionamento do local, tendo o Diretor Presidente em exercício 

afirmado que avaliará a possibilidade de adotar tal prática. Após, o Diretor 

Presidente em Exercício da SPPREV aproveitou para informar aos 

Conselheiros o encaminhamento, ao Secretário da Fazenda, para posterior 

submissão ao Governador do Estado, de minuta de Decreto visando alterar o 

que dispõe sobre o recadastramento geral dos inativos e 
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realização do recenseamento, tendo indagado, em face de tais reclamações,  

se estaria em andamento eventual projeto de descentralização do atendimento 

para o recenseamento, e se  do ponto de vista legal, não seria possível a 

suspensão temporária do contrato, até que  a estrutura de atendimento se 

etor Presidente em Exercício esclareceu que 

ão do Projeto de Monitoramento 

estão sendo vencidas e que, aos poucos, toda situação vem sendo 

regularizada. Ainda, o Diretor Presidente em Exercício ressaltou que a 

elogios pelo atendimento prestado no 

inaugurado o posto da Avenida Duque 

de Caxias, foram encaminhados dois assessores da Presidência para verificar 

que segundo o relatório por eles 

em local de fácil acesso, situado a 400 m da 

600m da Estação do Metrô Santa 

Terminal de Ônibus Amaral 

verificaram os assessores, as instalações 

se em ordem e o local possui 3 (três) vagas de estacionamento 

disponibilizadas para pessoas de dificuldade de locomoção e uma cadeira de 

presença permanente de  

os atendentes utilizavam 

A Conselheira Ivani Maria Bassotti 

viamente à abertura de um novo posto de 

uma vistoria para verificação das 

condições de funcionamento do local, tendo o Diretor Presidente em exercício 

Após, o Diretor 

ra informar aos 

a, para posterior 

minuta de Decreto visando alterar o 

que dispõe sobre o recadastramento geral dos inativos e 
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dos pensionistas de servidores falecidos, de forma a  estabelecer que, para o 

ano de 2013, o inativo ou pensionista  que fizer o recenseamento antes do mês 

do seu respectivo aniversário, não precisará fazer o recadastramento. Ainda, a 

minuta encaminhada prevê 

recenseamento, qual seja, a suspensão de pagamento. A respeito de tal 

sanção, a Conselheira Ivani Maria Bassotti destacou que sua

condicionada à comprovação da convocação para o recenseamento, 

indispensável para a legitimidade de seus efeitos. 

Jesus Herrera lembrou que um fator facilitador 

móveis de recenseamento nos qu

Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd indagou sobre a previsão de término 

do contrato do IDORT. O Diretor Presidente em Exercício disse que o contrato 

tem a duração de 15 (quinze) meses.  O Conselheiro José Salomão Fernandes 

salientou que ainda há confusão entre recenseamento e recadastramento. O 

Diretor Presidente em Exercício da SPPREV disse 

informadas as distinções entre ambos no próximo informativo da SPPREV. 

Sobre tal questão, o Conselheiro José Salomão Fernandes suge

colocada na convocação para o recenseamento a distinção desta com o 

recadastramento, deixando bem claro que o recenseamento é realizado a cada 

5 (cinco) anos. Em seguida, o Conselheiro Antonio Dorival Gamba levantou 

duas questões: uma pertine

sistemas e outra solicitando informações 

Privadapara o imóvel localizado na Rua Vergueiro. Esclarecendo que o Diretor 

de Administração e Finanças fal

Presidente em Exercício da SPPREV i

projeto de Parceria Público Privada está em a

um contrato com a Fundap, para elaboração de

econômicos do modelo. Apó

Finanças, o senhor Reinaldo dos Santos Lima, para esclarecer eventuais 
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s de servidores falecidos, de forma a  estabelecer que, para o 

ano de 2013, o inativo ou pensionista  que fizer o recenseamento antes do mês 

do seu respectivo aniversário, não precisará fazer o recadastramento. Ainda, a 

ncaminhada prevê o estabelecimento de uma sanção pelo não 

recenseamento, qual seja, a suspensão de pagamento. A respeito de tal 

sanção, a Conselheira Ivani Maria Bassotti destacou que sua 

comprovação da convocação para o recenseamento, 

egitimidade de seus efeitos. O Conselheiro 

mbrou que um fator facilitador seria a presença de postos 

móveis de recenseamento nos quartéis e associações militares. 

Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd indagou sobre a previsão de término 

do contrato do IDORT. O Diretor Presidente em Exercício disse que o contrato 

tem a duração de 15 (quinze) meses.  O Conselheiro José Salomão Fernandes 

nda há confusão entre recenseamento e recadastramento. O 

Diretor Presidente em Exercício da SPPREV disse que novamente serão 

as distinções entre ambos no próximo informativo da SPPREV. 

Sobre tal questão, o Conselheiro José Salomão Fernandes suge

colocada na convocação para o recenseamento a distinção desta com o 

recadastramento, deixando bem claro que o recenseamento é realizado a cada 

5 (cinco) anos. Em seguida, o Conselheiro Antonio Dorival Gamba levantou 

duas questões: uma pertinente à contratação da empresa de auditoria de 

sistemas e outra solicitando informações sobre o projeto deParceria Público 

o imóvel localizado na Rua Vergueiro. Esclarecendo que o Diretor 

de Administração e Finanças falaria sobre a primeira quest

Presidente em Exercício da SPPREV informou, em relação à segunda, 

Parceria Público Privada está em andamento, tendo sido celebrado 

om a Fundap, para elaboração de estudo acerca dos dados 

econômicos do modelo. Após, foi convidado o Diretor de Administração e 

Finanças, o senhor Reinaldo dos Santos Lima, para esclarecer eventuais 
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s de servidores falecidos, de forma a  estabelecer que, para o 

ano de 2013, o inativo ou pensionista  que fizer o recenseamento antes do mês 

do seu respectivo aniversário, não precisará fazer o recadastramento. Ainda, a 

imento de uma sanção pelo não 

recenseamento, qual seja, a suspensão de pagamento. A respeito de tal 

 aplicação está 

comprovação da convocação para o recenseamento, 

O Conselheiro Ernesto de 

seria a presença de postos 

 A Conselheira 

Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd indagou sobre a previsão de término 

do contrato do IDORT. O Diretor Presidente em Exercício disse que o contrato 

tem a duração de 15 (quinze) meses.  O Conselheiro José Salomão Fernandes 

nda há confusão entre recenseamento e recadastramento. O 

que novamente serão 

as distinções entre ambos no próximo informativo da SPPREV. 

Sobre tal questão, o Conselheiro José Salomão Fernandes sugeriu que fosse 

colocada na convocação para o recenseamento a distinção desta com o 

recadastramento, deixando bem claro que o recenseamento é realizado a cada 

5 (cinco) anos. Em seguida, o Conselheiro Antonio Dorival Gamba levantou 

nte à contratação da empresa de auditoria de 

Parceria Público 

o imóvel localizado na Rua Vergueiro. Esclarecendo que o Diretor 

aria sobre a primeira questão, o Diretor 

nformou, em relação à segunda, que o 

ndamento, tendo sido celebrado 

estudo acerca dos dados 

s, foi convidado o Diretor de Administração e 

Finanças, o senhor Reinaldo dos Santos Lima, para esclarecer eventuais 
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dúvidas acerca da Política de 

relação à questão da contratação da empresa de auditoria de sis

Diretor de Administração e Finanças esclareceu que o proc

analisado pela Consultoria Jurí

englobada a auditoria de contabilidade. Após exame 

Investimentos para o ano de 2013 foi ap

Conselho de Administração da SPPREV. Em seguida, passou

Balancete de Outubro 

conselheiros, esclarecidas as dúvidas, o Balancete de 

aprovado por unanimidade pelo Conselho de Administração.

convidados a Senhora 

aposentadoria da Diretoria de Benefícios dos Servidores Públicos e 

Ricardo Datri Fávero, Gerente de Inovação e 

Relacionamento com o Segurado, que fizeram uma exposição 

andamento dos trabalhos afetos à 

atualizadas resultantes da aplicação da norma d

Estadual de São Paulo, na folha de pagamentos dos aposentados e 

pensionistas da SPPREV. 

para o dia 11 (onze) de 

Paola Camargo, Secretária do Conselho, lavrei e subscrev

achada conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.

 

___________________________
José Roberto de Moraes

Diretor Presidente em Exercício da    
SPPREV
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Política de Investimentos para o ano de 2013 

relação à questão da contratação da empresa de auditoria de sis

Diretor de Administração e Finanças esclareceu que o processo está sendo 

Consultoria Jurídica da SPPREV, tendo apontado 

a de contabilidade. Após exame a Política de 

Investimentos para o ano de 2013 foi aprovada, por unanimidade, pelo 

Conselho de Administração da SPPREV. Em seguida, passou-se

Outubro de 2012. Após as indagações apresentadas pelos 

, esclarecidas as dúvidas, o Balancete de Setembro

unanimidade pelo Conselho de Administração. Ao final, foram 

convidados a Senhora Carina Biglia, supervisora de concessão da 

aposentadoria da Diretoria de Benefícios dos Servidores Públicos e 

Ricardo Datri Fávero, Gerente de Inovação e Qualidade da Diretoria de 

Relacionamento com o Segurado, que fizeram uma exposição 

damento dos trabalhos afetos à implementação do pagamento das quantias 

atualizadas resultantes da aplicação da norma do art. 133 da Con

ulo, na folha de pagamentos dos aposentados e 

pensionistas da SPPREV. Assim, ficou agendada a próxima reunião ordinária 

) de janeiro, sexta-feira, às 10 horas. E, para constar, eu, 

Paola Camargo, Secretária do Conselho, lavrei e subscrevo esta Ata que lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.

___________________________ 
José Roberto de Moraes 

Diretor Presidente em Exercício da    
SPPREV 

__________________________
Sandra Rodrigues Monteiro

Presidente do Conselho 
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Investimentos para o ano de 2013 – DPIN.  Com 

relação à questão da contratação da empresa de auditoria de sistemas, o 

esso está sendo 

dica da SPPREV, tendo apontado que foi 

a Política de 

rovada, por unanimidade, pelo 

se ao exame do 

apresentadas pelos 

Setembro de 2012 foi 

Ao final, foram 

supervisora de concessão da 

aposentadoria da Diretoria de Benefícios dos Servidores Públicos e o Senhor 

Qualidade da Diretoria de 

Relacionamento com o Segurado, que fizeram uma exposição sobre o 

implementação do pagamento das quantias 

o art. 133 da Constituição 

ulo, na folha de pagamentos dos aposentados e 

Assim, ficou agendada a próxima reunião ordinária 

feira, às 10 horas. E, para constar, eu, 

o esta Ata que lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes. 

__________________________ 
Sandra Rodrigues Monteiro 

Presidente do Conselho  
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__________________________
Virgílio Bernardes Carbonieri

 Conselheiro Suplente

 
 
 
 

__________________________
Ivani Maria Bassotti

 Conselheira
 

 
 
 
 
 

___________________________
Marta Elizabete de Araújo

Conselheira 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

___________________________
Julio Bonafonte

Conselheiro 
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__________________________ 
Virgílio Bernardes Carbonieri 

Conselheiro Suplente 

__________________________
Eugênia Netto de Andrade e Silva 

Sahd 
Conselheira

 
 

__________________________ 
Ivani Maria Bassotti 

Conselheira 

____________________
Maria Clara Paes Tobo

                   Conselheira 
 
 

___________________________ 
Marta Elizabete de Araújo 

 

___________________________
Antônio Dorival Gamba

Conselheiro
 

___________________________ 
Bonafonte 

 

__________________________
Ângelo D’Agostini Júnior

Conselheiro
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__________________________ 
Eugênia Netto de Andrade e Silva 

Conselheira 

____________________ 
Maria Clara Paes Tobo 

___________________________ 
Antônio Dorival Gamba 

Conselheiro 

__________________________ 
Ângelo D’Agostini Júnior 

Conselheiro 
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___________________________
José Salomão Fernandes 

Conselheiro
Universidades Estaduais

 
 
 

 

___________________________
Roberto Allegretti

Conselheiro
 

 
 

___________________________
Paola S. Camargo

Secretária do Conselho
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___________________________ 
José Salomão Fernandes  
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